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Dans ces colonnes au-delà de quelques 

informations pratiques, vous trouverez quelques 

débats d’idées ou d’actions potentielles pouvant 

être initiés et menés par la Fédération 

Départementale de la Drôme. L’intérêt est, outre 

de vous tenir informé, de réagir, d’enrichir ces 

idées et actions et par la même de remplir ces 

colonnes qui sont les Vôtres !   

 

Dernièrement le 5 févier 2009 
                Journée d’Echanges sur  les Animations   
Cette journée a réuni chez Catherine et Jean-François 
Gontard  à Gervanne Camping une dizaine de 
participants. Un grand nombre de sujets ont été abordés, 
de l’animation pour les plus petits aux soirées Karaoké 
ou encore aux idées plus originales, thématiques ou 
intimistes. Faire appel à des  prestataires extérieurs ou 
organiser soi même, ce qui plaît ou ce qui ne plaît pas 
…une journée riche d’échanges entre gestionnaires de 
camping qui étaient venus pour entre autres donner leurs 
idées et renouveler les leur, comprendre pourquoi leurs 
animations ne leur donnent pas satisfaction ….  
 

Prochainement  

 A la CCI de Valence  
     Le 26 février : Journée droit 

social Animée par Martine Barbier (nouvelle 
règlementation, contrats de travail 2009, dans la rubrique 
Actions de formation , télécharger la fiche d’inscription 
sur le site www.frhpa.com et la retourner au secrétariat 
au plus tôt). 
    Le 31 mars : Journée juridique 
Réservée aux adhérents et animée par Christian 
Picon, sur les thèmes suivants : Contrat loisir et charte de 
transparence, nouvelle règlementation en matière 
d'urbanisme,  évaluation d'un terrain de camping. 
Conférence et questions réponses le matin, et 
éventuellement prolongation en début d'après-midi. 
Consultations individuelles l'après-midi (selon le nombre 
d'inscrits, entre 15 et 20 mn) 
Inscription préalable obligatoire auprès de Dominique 
Hémous frhpa-rhonealpes@wanadoo.fr  

Par ailleurs …. Devant les caméras de l'OT, Maître 
Roche revient sur les dix grandes questions 
juridiques du moment : le statut du mobile-
home, le permis d'aménager ?   
http://www.dailymotion.com/ot-campings  

 

Une Yourte et deux Roulottes 

dans le jardin … Ni vu, ni 

connu …Me voilà hébergeur 

comme le Camping d’en face ! 
 
Fiction ou Réalité, la question mérite d’être posée et 
suivie ? 
 
Certains d’adhérents de notre Fédération dénoncent une 
banalisation de cette offre parallèle voire déloyale. Cette 
offre, quoique la plupart du temps clandestine aux yeux 
de la Loi (autorisation d’aménager inexistante, 
conformité en terme d’assainissement inconnue, taxe 
professionnelle inconnue aussi…), s’affiche au grand 
jour dans les Offices de Tourisme, Les Guides 
Touristiques … Elle s’auto baptise même Camping 
parfois ! 
Elle est souvent l’extension « naturelle »  d’une propriété  
abritant déjà Gîtes ou Chambres d’hôtes. 
Au-delà de ces habitats dit « Insolites, Tendances ou 
Bobo Chics », on retrouve également dans ces 
« jardins » les plus traditionnels Mobil Homes ou 
Chalets.  
Pourtant il semblerait que ce type d’hébergement, 
destiné à la Location,  n’ait le droit d’exister que dans 
l’enceinte d’un terrain de camping. Alors Voilà,  Faut-il 
laisser faire ? Cela vous dérange – t – il ?  
Aujourd’hui, la Fédération de la Drôme souhaite dresser 
un état des lieux de cette situation, afin d’une part de 
l’évaluer et d’autre part de la dénoncer d’une seule voix 
auprès des différentes autorités administratives et 
politiques concernées de la  Commission Départemental 
d’Aménagement Touristique (CDAT) jusqu’aux 
Municipalités déjà concernées. 
Si vous pensez qu’il est dans votre intérêt actuel ou 
futur de mener cette action, vous pouvez prendre 
contact avec Denis Jouve, Camping Les Bois du 
Chatelas à Bourdeaux. Il recensera les cas qui lui 
seront indiqués.  
Mail : contact@chatelas.com Tél : 04 75 00 60 80  

A VOUS A VOUS A VOUS A VOUS     DE DE DE DE     VOIR VOIR VOIR VOIR     

   
Colonnes trimestrielles d’informations et  d’idées  

 Des campings de la Drôme 
1er trimestre 2009  
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Opération de Communication 

pour Pâques 

Dans les mêmes conditions que lors de sa première 
édition en 2007, L’opération sur le Week–end de Pâques 
est reconduite. L’objectif principal reste toujours de faire 
parler des campings Drômois auprès  
de notre clientèle Régionale, déclencher l’envie de venir 
dans nos campings …si ce n’est pour le week-end de 
Pâques, pour les week-ends suivants voire durant la 
saison estivale. 
« CHASSE AUX ŒUFS de PAQUES » le dimanche du 
week-end de Pâques soit le 12 avril. 
Rappelons que cette opération est en lien avec le site 
www.camping-drome.com où seront présentés les 
campings participants. 
 

 

Les Campings donneraient-ils 

trop l’image d’être riches … 

alors que …  ? 
Simple Constat, alors que la fédération des Campings de 
la Drôme est en consultation auprès de prestataires 
concepteurs de Site Internet pour la refonte de 
www.camping-drome.com , les devis sont à mourir de 
rires ou pleurer de désespoir … conception du site 
11000€, Formation à l’autogestion du Site 1900€, 
hébergement du site 3000€ …. 
Notre profession aurait-elle une image de bonne vielle 
Vache à lait ! 
Naturellement vous l’avez bien compris les consultations 
se poursuivent. 
Autre constat, nos  salons professionnels sont-ils 
réellement accessibles à tous nos campings ? Ca se 
discute aussi, car après quelques arrêts dans différents 
stands et un bref récapitulatif des montants, finalement 
on reste un peu sur « notre faim » … enfin, il y a 
toujours des idées à prendre et c’est une bonne chose !    
 

 

Parlons chiffres, parlons peu 

mais parlons bien ! 
Un groupe de travail de campings volontaires s’est réuni 
pour analyser les différents postes de nos comptes de 
résultats afin de faire émerger des points de repères tant 
en terme de recettes que de charges. Encore une fois, une 
journée riche d’échanges et d’enseignements, quoique le 
sujet puisse paraître sensible. Quelques premiers chiffres 
dans le  « A Vous de Voir » du  2ème trimestre 2009. 

Communiquer via Le Prêt à 

Partir ou les Bons Plan du CDT 

Individuellement vous pouvez apparaître sur ces deux 
rubriques du site Internet du CDT http://www.ladrome-
pretapartir.com/ . Vous avez un produit : Hébergement + 
quelque chose …activités, restauration ….  Et/ou une 
offre spéciale qui correspond à ces rubriques alors 
contactez :  
Promotion, communication, aide à la commercialisation, 
internet  Marie Christine : Fustier- 
mcfustier@ladrometourisme.com ou Nathalie Sisteron - 
nsisteron@ladrometourisme.com  
 Tél : 04 75 82 19 26. 
 

 Muni de votre code d’accès, Pensez 
à consulter le site Extranet de votre profession 
pour toutes informations juridiques, lire un 
compte rendu, connaître l’actualité des réunions 
dans le département et dans la région …. 
http://www.frhpa.com     
 

Questions - Réponses ? 
Posez une question à la Fédération et permettez que la 
réponse soit diffusée, car questions et réponses 
intéressent ou intéresseront chacun d’entre nous un jour ! 
fhpa26@wanadoo.fr 
 

Petites Annonces ? 
Vous recherchez quelque chose ou vendez quelque chose 
…faites en part à la fédération et cette information sera 
relayée.  fhpa26@wanadoo.fr 
 

 


